
  
  

  
  

  

 
 

 
 

    

 
 

    

     
  

 
  

  
  

  
  

  
  

 
 

 
  

  
   

  
 

 
  

      
     

     
     

  
  
 

2023 DeVry University New York Climate Survey Results  

Response Rate  
54, or approximately 2.4% of the student population surveyed, responded to the 
Campus Climate Survey (Survey) and all 54 students completed the entire Survey. The 
surveyed population included students that took at least one course at the Midtown 
Manhattan, NY location over the last three (3) sessions, and any student residing in 
New York. 

Demographics  
Students were asked to provide demographic information.  

Question  Male  Female  Non-binary  Prefer not to 
say 

What sex were you 
assigned at birth, 
meaning on your  
birth certificate?  

20  33  N/A  N/A  

How do you identify?  21  32  N/A  1  

Question: Which of the follow  ing best reflects your race?  

Black or African American  22  

White  11  

Hispanic or Latino  5  

Asian  6  

Other  2  

2 or more races  4  

Prefer not to answer  3  

School Connectedness  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to their experience as a DeVry University student.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

I feel valued as an individual at DeVry.  87.0%  13.0%  

I feel close to people at DeVry.  77.4%  22.6%  

I feel like I am part of DeVry.  85.2%  14.8%  

I am happy to be a student at DeVry.  94.4%  5.6%  
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Sexual Misconduct Incidents  
Students were asked about sexual interactions and sexual conduct. These questions  
asked students “Since July 1, 2021 has anyone done the following to you either in 
person or by phone, text message, email, or social media?”  Students were asked to 
answer regardless of where the incident occurred.  

Question  Yes  No  

Has anyone made sexual advances, gestures, comments or jokes  
that were unwelcome and/or offensive to you?  

5.7%  94.3%  

Has anyone flashed or exposed themselves to you without your  
consent?  

3.8%  96.2%  

Has anyone showed or sent sexual pictures, photos, videos or  
other materials that you did not want to see?  

3.8%  96.2%  

Has anyone showed or sent sexual photos/videos of you or spread 
sexual rumors about you that you did not want shared?  

1.9%  98.2%  

Has anyone watched or took photos/videos of you when you were 
nude or having sex without your consent?  

0%  100%  

Has anyone had sexual contact with you by threatening to tell lies,  
end your relationship, or spread rumors about you; making 
promises you knew or discovered were untrue; or continually  
pressured you after you said you didn't want to?  

0%  100%  

Has anyone had unwanted sexual contact with you?  0%  100%  

Campus Environment and Climate  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to their experience as a DeVry University student.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

Sexual harassment is not tolerated at DeVry.  98.1%  1.9%  

DeVry takes training in sexual assault prevention 
seriously

96.2%  3.8%  

DeVry is doing a good job of educating students  
about sexual assault.  

94.3%  5.7%  

DeVry is doing a good job of trying to prevent sexual  
assault.  

94.3%  5.7%  

DeVry is doing a good job of providing needed 
services to victims of sexual assault

94.3%  5.7%  

DeVry is doing a good job of investigating incidents  
of sexual assault.  

94.2%  5.8%  

DeVry is doing a good job of holding people 
accountable for committing sexual assault

94.2%  5.8%  
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Procedures, Resources and Awareness – Sexual Assault  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to procedures, resources, and awareness of sexual assault.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

I am aware of and understand DeVry's procedures  
for responding to reports of sexual assault.  

92.3%  7.7%  

I know what services are available for people who 
experience sexual assault

92.3%  7.7%  

If a friend was sexually assaulted, I know where to 
take my friend to get help.

90.2%  9.8%  

DeVry treats students accused of sexual assault  
fairly.  

90.2%  9.8%  

When DeVry determines sexual assault occurred, the 
perpetrator is sanctioned appropriately.  

94.0%  6.0%  

If I were sexually assaulted, I believe DeVry would 
take my case seriously.

90.7%  9.3%  

If I were sexually assaulted, I believe DeVry would 
protect my privacy

94.4%  5.6%  

If I were sexually assaulted, I believe DeVry would 
treat me with dignity and respect

96.2%  3.8%  

If I were sexually assaulted, I believe DeVry would 
enable me to continue my education without 
interacting with the person who assaulted me.  

90.6%  9.4%  

Procedures, Resources and Awareness – Sexual Harassment  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to procedures, resources, and awareness of sexual harassment.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

I am aware of and understand DeVry's procedures  
for responding to reports of sexual harassment.  

88.5%  11.5%  

I know what services are available for people who 
experience sexual harassment

88.5%  11.5%  

If a friend was sexually harassed, I know where to 
take my friend to get help.

86.5%  13.5%  

DeVry treats students accused of sexual harassment  
fairly.  

94.1%  5.9%  
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When DeVry determines sexual harassment  
occurred, the perpetrator is sanctioned appropriately.  

94.2%  5.8%  

If I were sexually harassed, I believe DeVry would 
take my case seriously.

96.2%  3.8%  

If I were sexually harassed, I believe DeVry would 
protect my privacy

96.2%  3.8%  

If I were sexually harassed, I believe DeVry would 
treat me with dignity and respect

98.1%  1.9%  

If I were sexually harassed, I believe DeVry would 
enable me to continue my education without 
interacting with the person who harassed me.  

92.5%  7.6%  

Procedures, Resources and Awareness – Intimate Partner Violence  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to procedures, resources, and awareness of Intimate Partner Violence.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

I am aware of and understand DeVry's procedures  
for responding to reports of intimate partner  
violence.  

90.6%  9.4%  

I know what services are available for people who 
experience intimate partner violence.

90.4%  9.6%  

If a friend experienced intimate partner violence, I  
know where to take my friend to get help.  

86.5%  13.5%  

DeVry treats students accused of intimate partner  
violence fairly.  

94.2%  5.8%  

When DeVry determines intimate partner violence 
occurred, the perpetrator is sanctioned 
appropriately

96.2%  3.9%  

If I experienced intimate partner violence, I believe 
DeVry would take my case seriously

94.1%  5.9%  

If I experienced intimate partner violence, I believe 
DeVry would protect my privacy

96.1%  3.9%  

If I experienced intimate partner violence, I believe 
DeVry would treat me with dignity and respect

94.1%  5.9%  

If I experienced intimate partner violence, I believe 
DeVry would enable me to continue my education 
without interacting with the person who committed 
the intimate partner violence.

94.1%  5.9%  
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Procedures, Resources and Awareness – Stalking  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to procedures, resources, and awareness of Stalking.  

Question  Agree or  
Strongly Agree  

Disagree or  
Strongly  

Disagree  

I am aware of and understand DeVry's procedures  
for responding to reports of stalking.  

85.2%  14.8%  

I know what services are available for people who 
are being stalked.

83.3%  16.7%  

If a friend was being stalked, I know where to take 
my friend to get help.

87.8%  12.2%  

DeVry treats students accused of stalking fairly.  93.9%  6.1%  

When DeVry determines stalking occurred, the 
perpetrator is sanctioned appropriately

88.9%  11.1%  

If I were being stalked, I believe DeVry would take 
my case seriously.

98.1%  1.9%  

If I were being stalked, I believe DeVry would protect  
my privacy.  

98.1%  1.9%  

If I were being stalked, I believe DeVry would treat  
me with dignity and respect.  

98.1%  1.9%  

If I were being stalked, I believe DeVry would enable 
me to continue my education without interacting with 
the person who stalked me.

96.2%  3.9%  

Likelihood to Seek Assistance  
Students were asked how likely or unlikely they would be to go to, or get in touch with,  
the following groups or organizations if they were sexually assaulted, experienced 
sexual harassment, domestic or dating violence, or were being stalked.  

Group to Contact  Likely or  
Very Likely  

Not at all likely  
or Not likely  

DeVry administrators, faculty, or other officials.  86.5%  13.5%  

A crisis center or helpline, or a hospital or health care 
center referred by DeVry

90.4%  9.6%  

A crisis center or helpline, or a hospital or health care 
found without DeVry's assistance.

90.2%  9.8%  

DeVry Campus Security.  76.9%  23.1%  

Local law enforcement.  92.2%  7.8%  
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Title IX Coordinator  
Students were asked if DeVry has a Title IX Coordinator.  

Question  Yes  No  Unsure  

Does DeVry have a Title IX Coordinator?  14.8%  1.9%  83.3%  

Campus Security at DeVry  
Students were asked how much they agree or disagree with the following statements  
related to Campus Security at DeVry University.  

Question  Yes  No  

Overall, the Campus Security at DeVry are genuinely concerned 
about my well-being  

86.0%  14.0%  

Overall, the Campus Security at DeVry are doing all they can to 
protect students from harm

90.2%  9.8%  

Overall, the Campus Security at DeVry treat students fairly.  89.0%  11.0%  

Overall, the Campus Security at DeVry are more interested in 
protecting DeVry's reputation than the students

32.0%  68.0%  
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